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Ние, участниците във Федерация на анархо-комунистите в България заставаме зад следните
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Принципи



Свобода
Анархо-комунизмът поставя в центъра свободата на всеки човек. Истинската свобода не е

индивидуална привилегия, а общо условие – докато дори един човек е подчинен или лишен от
свобода, обществото като цяло е несвободно. (Свободното общество съдържа ограничения, но и
дава пространство на личната свобода повече, отколкото строго индивидуалистичното общество.
„Свободата е да имаш волята да бъдеш отговорен за себе си спрямо останалите хора.“ – Макс
Щирнер, с допълнение)
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Равенство
Свободата е неразделна от равенството. Неравенството поражда зависимости и експлоатация,

които ограничават реалната свобода.
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Солидарност
Хората могат да съществуват свободни и равни единствено чрез взаимопомощ и сътрудничес-

тво. Развитието на науката и техниката предполага живот в общности и общества, но същест-
вуването в общество изисква координация и съгласие между неговите членове. Солидарността
представлява ненасилствен механизъм за постигане на такова съгласие.
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Материализъм
Ние споделяме философията на Материализма. Той разглежда природата, обществото и чо-

вешката мисъл и всички феномени като подчинени на обективни природни закони, независими от
мирогледа на отделния човек. Единствените фактори, които определеят устройството и развити-
ето на обществото, са материалните.
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Следствия



От горните принципи ние извеждаме следните позиции на нашата организация
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Отхвърляне на държавата и йерархията
Йерархията поражда власт, а властта неминуемо ограничава свободата на подчинените. Дър-

жавата е конкретен пример за мащабна йерархична структура, която концентрира власт и я налага
над цялото общество. Оттук идва и противопоставянето на анархистите срещу държавността. То-
ва противопоставяне не е самоцел или въпрос на лична нагласа, а необходима борба за постигане
на истинска свобода.
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Обща собственост и колективно
управление на ресурсите.

Средствата за производство и природните ресурси се възприемат като общо достояние. Част-
ната собственост се заменя с колективна, за да се премахнат социалната и икономическата екс-
плоатация.
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Разпределение според нуждите
Основният икономически принцип е „От всекиго според способностите, на всекиму според нуж-

дите“. Производството и разпределението се организират така, че да удовлетворяват потребности-
те на всички, без стоково-парични отношения.
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Децентрализация и федерализъм
Обществото се организира чрез автономни общности, свързани във федерации. Така се постига

координация без централизирана власт и се запазва автономията на всяка общност.
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Антимилитаризъм
Милитаризмът представлява върховна изява на йерархия и насилие. Армиите и войните слу-

жат на властимащите, като подчиняват обществата и разрушават солидарността между народите.
Ние се противопоставяме на войната, милитаризацията и империализма, защото те пряко нару-
шават приетите от нас принципи свобода, равенство и солидарност между народите.
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Борба срещу капитализма
Капиталистическата система се основава на частна собственост върху средствата за производ-

ство, експлоатация на труда и превръщане на живота и природата в стока. Това създава дълбоки
социални неравенства и концентрира власт в ръцете на малцина. Капитализмът подкопава свобо-
дата, превръща равенството в илюзия и разрушава солидарността, заменяйки я с конкуренция.
Ние отхвърляме капитализма като несъвместим със свободното, справедливо и солидарно общес-
тво изградено на приетите от нас принципи.
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